

# 员工“蚂蚁搬家”偷盗铜线十多次 为啥监控查不出来

本报记者 杨渐 通讯员 王智

去年12月开始,下沙一家生产汽车配件的企业,在厂区垃圾桶附近,发现很多铜皮。“就是包裹在铜线外的橡胶皮,一看就是被人剥下来的,但里面的铜线却找不到了。”

这是有人在偷盗铜线!“我们厂区出入口有一个金属探测器,如果有人夹带铜线出来,肯定会发现的。”企业负责人很纳闷,铜线是怎么被带出来的?

“我们查看了监控,但一直没发现是谁偷的。”为了遏制偷盗铜线的现象,企业加强了管理力度,也增加了厂区的安保力量,还在关键位置装了上百个探头。然而,偷盗铜线的现象还是无法根除,反而有愈演愈烈的趋势。“几乎每隔几天就能发现铜线被盗的情况,数量上也越来越多。”

无奈之下,企业到辖区闻潮派出所寻求帮助。

接到企业的求助后,民警何可南立即赶到企业,查看相关监控后,给500名职工上了一堂法制课。“我说了企业现在存在的偷盗铜线现象,也向员工普及了盗窃案要承担的法律后果。”

讲课结束后,何可南并没有就这样离开了,而是将一名可疑的员工小吴,喊到了办公室谈话。“监控虽然没拍到作案的过程,但他多次在案发时段出现过,非常可疑。”

其实,企业之前也找小吴谈过话,当时他坚决否认了偷盗铜线的行为。而这次,面对何可南警官的问话,没说几句,小吴就交代了盗窃铜线的犯罪事实。

两次问话截然不同的结果,关键就是何可南发现了一个突破口。“之前还有一名员工也是怀疑对象,企业找他谈过后,他马上就离职了,我判断他作案的可能性很大,心虚了怕被发现才离职的。”于是,何可南以此为突破口,通过经验丰富的谈话技巧,击溃了小吴的心里防线。

小吴交代,因为最近铜价上涨了不少,加上快过年了,为了搞点钱花,他和工友小王商量后决定偷盗公司的铜线。“门口有金属探测检查,铜线藏在身上肯定带不出去,我们想了办法就是塞在鞋子里。”

作案时,两人先将铜线的外皮剥下,然后将铜线折叠成鞋垫大小塞在鞋子里,再大摇大摆带出去。就这样,两人先后盗窃数十次,盗来的铜线都被他们卖到了废品回收站。“前前后后加起来,一共卖了差不多有2万元左右。”在小吴的住处,民警还发现了不少没来得及卖掉的铜线。

目前,小吴因盗窃已被闻潮派出所依法刑事拘留,另一名同伙小王也被网上追逃。

## 小铁片配上吸铁石 浙B瞬间变浙A

警方已将该车暂扣至停车场做进一步调查



“那辆车的车牌看起来好像有点不对劲啊。”1月28日晚,停在学源街铭和苑小区门口的一辆车,引起了市民李先生的注意。

这辆浙A牌照的白色别克轿车,李先生发现车牌上的“A”字,不仅明显高于其他数字,颜色上也与其它数字有略微的差别,好像是后来贴上去的。

靠近了一看,李先生发现这辆车的车牌确实改过,那个“A”字是后来装上去的。“这样真的是太过分了,要是路上有违章了,不都算到别人的头上去了。”气愤不已的李先生,立即拨打了下沙交警大队的电话。

接到报警后,民警立即赶到现场,对这辆车进行了核查。“这个A字比其他字母的颜色白一点,周边的底色比其它数字的底色更深,也更蓝一点。”

用手掰了掰,民警发现这块“A”字果然能够拆卸下来。“就是一块小铁片,背面有块吸铁石,吸附在车牌上。”其实,这辆车的真

实牌照为“浙Bxxxxx”,根本就不是“浙A”。

“车辆驾驶员从头到尾都没出现,我们也通过真实的车辆找到了驾驶员登记的号码,但打过去一直没人接。”因驾驶员未在现场且无法联系上,民警按照规定,已将该车暂扣至停车场做进一步调查。

民警介绍,根据《道路交通安全法》第96条第1款,使用变造机动车号牌的,可对驾驶员处十五日以下拘留,并处二千元以上五千元以下罚款。

“这些‘套牌车’一旦违章或交通肇事,原车主则成了冤大头,需要承担一切责任,而‘套牌车’的存在也给各类交通违法行为和交通事故的处理带来了极大的难度。”交警部门提醒广大交通参与者,请留意自己的违章记录,一旦发现自己的车辆被套牌,要及时报警,别让“套牌车”肆无忌惮。

本报记者 杨渐

## 七旬老人街头走失 热心的哥帮忙送回

马点灵是下沙出租的一名出租车司机。上周四上午11点左右,马师傅像往常一样出车。在行驶到富亿中心附近时,发现一名老大娘站在路边挥手打车,看上去腿脚还有些问题。出于职业习惯,马师傅停下车开门让老大娘上了车。

“老人看上去有七十多岁的样子,我问她去哪里,老人却说不出,只是含糊说了个大致方位。”马师傅回忆说。

随后,老人就开始打起电话——“我回来了,现在正在出租车上”,“我也不知道是哪儿,应该是这里吧”,“儿啊,你放心我先让司机带我到附近”。听到车辆后座的电话交谈声,马师傅意识到这位老人十有八九是走丢了。

于是,马师傅赶紧接过电话,果然老人是走丢了,现在家里人正在焦急找她。

听到老人的孩子报出的具体地点后,马师傅迅速将老人送到了该地点,但当时老人的家属还未到达。出于对老人的安全考虑,马师傅并未让老人下车,而是坐在车内,和老人唠起了家常。

老人被家人接走后,马师傅一直悬着的心也总算落地了。马师傅说,从老人上车后,他就告诉自己一定要帮着老人找到家,“一看老人就是独自走出来,家人肯定着急坏了。虽说为了帮助老人,耽误了不少时间,但送了一位这样特殊的客人,心里也是十分高兴。”马师傅说。

本报记者 胡师睿